

下列证件
声明作废

·梅文兵 遗失
432421197304095078
号特种设备作业人员证
·文梓骏(父:文
阳、母:帅新民)遗失
O430002023号出生证
·王佳鑫(父:王立
志、母:魏珂嘉)遗失
M430249850号出生证
·范宸翔(父:范杨
睿、母:盛紫薇)遗失
O430265880号出生证
·黎虹娟 遗失湖
南省株洲市中医药
高等专科学校发
138021201406000521
号毕业证

湖南商会与市二中在京校友 共叙家乡情

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/谭庆红) 3月22日,株洲市第二中学“校友回湘”暨建校七十周年高质量发展大会(北京)举行,湖南商会代表以及150余位在京校友齐聚一堂,共叙家乡与母校情谊,共谋发展。副市长杨胜跃出席活动。

“母校的培养为我奠定了坚实的基础。”校友代表邓小铁深情回顾了株洲市二中求学岁月,讲述了自己的求学和工作经历。他说,受益于时代机遇,1978年他考入清华大学工程力学系,1984年硕士毕业后自费公派出国,赴海外深造。1997年回国后,他先后在香港城市大学、清华大学、上海交通大学、北京大学,从事均衡算法等方面的研究,他呼吁通过校友会平台串联学界与业界资源,让母校精神在创新浪潮中薪火相传。

杨胜跃表示,期盼各位市二中校友常回家看看,重温母校记忆,感受家乡新貌,更期待大家做株洲发展的“智囊团”,为产业升级、城市治理建言献策;做科技创新的“合伙人”,推动科研成果在株洲转化落地;做青春株洲的“代言人”,让更多人听见株洲声音、见证株洲速度,共同推动湖南“三高四新”蓝图加速实现。

34℃说来就来

株洲日报全媒体记者/王娜

当街边的桃花开得如霞似锦,柳枝透出了青翠的绿色,白天不知名的小虫“嗡嗡嗡嗡”飞来飞去……好像就在一夜之间,春天从先前的清静模样,变得热闹、喜庆起来。

这是属于春天的热闹吗,多想这样的日子停留得再久一些。接下来的两天,整个城市将稳定在一个比较热的状态里,明天,最高气温将有34℃。

你如何描绘当下的春天?在我看来,眼下的天气,是白天柳絮纷飞,晚上微风渐凉;是悠然似锦作云,陡然聚集落雨;是月暗繁星列座,夜明虫影迷离,算得上是比较美好的日子。

这样难得的好天气,大家一定要珍惜,因为再过两个月,株洲气温会上一个新台阶,到时候这样还保留着微微凉意的日子就很少了。另外,这段时间我一直在想要不要去跑步,听人说,这个季节最适合运动,因为“出一身大汗,可以拯救总在恒温空间里的身体”。你要不要也考虑一下?

今天	晴天间多云	15~31℃
明天	晴天间多云	20~34℃
后天	阴天间小雨	15~26℃

风力 2~3级 风向 南风
(市气象台3月24日16时发布)



湖南汽车工程职业大学: 产教融合成果 获评工信部优秀案例

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/刘助春) 日前,工业和信息化部公布2024年产教融合优秀案例评选结果,湖南汽车工程职业大学《四轮驱动,五链协同:行业产教融合共同体领航新未来》案例获评二等奖。

该案例聚焦智能网联汽车产业,创新构建“四轮驱动、五链协同”的产教融合新模式,为职业教育与产业升级深度融合提供了标杆示范。

面对智能网联汽车产业技术迭代快、人才需求高的挑战,该校联合北汽(北京)智能网联汽车研究院、北京航空航天大学等99家单位,形成了以人才研究、人才培养、能力建设、技术攻关和人才交流为引擎,打通教育链、人才链、产业链、创新链与价值链的协同壁垒,并通过共建产业学院、实训基地,引入企业专家参与教学,帮助学生接触自动驾驶算法、传感器融合等前沿技术。近三年,湖南汽车工程职业大学累计培养3000余名复合型技术人才。

此外,该项目成果通过专业链与产业链联动,助力区域智能网联汽车产业升级。同时,校企合作已攻克关键技术20余项,获专利授权15件,为国家级车联网先导区、智能网联示范区提供了智库支持,并助力马来西亚海外学院落地,输出中国职教方案。

中医集市“出摊”



近日,云田镇卫生院联合云田镇莲花社区居委会开展“中医集市进社区”活动,在莲花小区举办了一场别开生面的中医药文化集市活动。通过中医药文化展示、中医外治体验、中医辨证诊疗、中医药膳、茶饮品鉴、趣味互动六大板块,将中医药的千年智慧融入市井烟火,为云田镇的居民打造了一场沉浸式的中医药文化盛宴。

株洲日报通讯员/郭焱 摄

来市博物馆 赏中国传统服饰文化

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/张敬尧) 近日,“炎土圣风·楚汉观照——中国传统服饰文化研究与艺术创作展”在市博物馆开幕。本次展览共展出由北京服装学院师生及特邀艺术家创作的360余件作品。作品以古代楚汉文物为灵感,涵盖染织服饰、绘画、篆刻、雕塑等艺术门类。

展览主题中的“炎土圣风”来源于株洲地区的早期文化史,相传株洲是神农炎帝教民耕种、治麻为布、制作衣裳等发明的诞生之处。“楚汉观照”来源于展览作品所依托的历史文化渊源,反映了艺术家对以马王堆汉墓文物为代表的早期中国楚汉文化美学的思考。

展览将持续到5月8日。展出期间,湖南博物院还将在市博物馆举办多场“博物·湘行——汉服之美礼仪课”教育活动。

41年未有亏损,产能、销量连年攀升 兴隆新材何以兴隆?

——株洲民企内功手册⑤

办企业、成事业,要有一往无前的决心,看准了就去,更要有心无旁骛的坚持,向深处扎根、高处生长。

——株洲兴隆新材料股份有限公司董事长 唐建强

株洲日报全媒体记者/廖明
通讯员/周杨 实习生/高昆

在株洲民营企业的企业丛林里,株洲兴隆新材料股份有限公司,绝对是一个特殊的存在。

以村集体6.9万元征拆款为启动资金,用附近企业窑炉里废弃的耐火砖,“手搓”出第一座水玻璃生产窑炉,兴隆新材用41年时间,硬生生地从一片荒坡上,打造出占地300余亩、年产白炭黑超18万吨、产值近10亿元的国家级专精特新小巨人企业。

41年执着于白炭黑,兴隆新材从无旁骛,一如老农踏实低调。

但当它亮出41年无亏损的经营记录,展现出经济下行大周期里,产能、销量依然连年增长的旺盛生命力,不得不让人侧目和好奇:兴隆新材到底是如何做到的?

3月18日上午,记者在兴隆新材,见到了其创始人、董事长唐建强。

上午9时许,72岁的唐建强,已把各生产车间认真转了一遍。“深入一线,就是为了发现问题,走马观花的假把式,兴隆人不做。”他说。

谈及公司41年经营长红的秘诀,唐建强格外认真地说:“干就干好的决心,以及心无旁骛的坚持。

在他看来,没有一帆风顺的事业,大多数都是逼出来的,有多大决心,就有多大动力。

上世纪80年代初,30岁的唐建强当上了胜利大队的大队长,决心带领大家勤劳致富。彼时的胜利大队,人均年收入不到200元,大队穷得连买个会议记录本的经费都没有。

唐建强认为:“仅靠稻谷加稻草,经济搞不好,要致富,就必须发展实业,办企业。”

为了将那6.9万元的征拆款用作创业启动资金,他在村民大会上承诺:“亏了钱,算我的,把房子抵押了都会还,赚了钱,算集体的。”

1983年4月,瞄准水玻璃生产加工,唐建强联系了在外地企业做技术工作的同乡,请来了长沙轻工窑炉研究所技术人员,带领村里20多名青壮劳力,一边找贷款,一边找材料,终于在1984年10月垦荒建成了兴隆水玻璃厂。

开局艰难,但凭着敢为人先的闯劲和拼劲,公司投产当年即盈利4万余元。

如果小富即安,便没有今日的兴隆新材。笃信“科学技术是第一生产力”的唐建强,一次又一次将赚来的钱,投入到人才引进和技改升级中去。

1987年,他请来工程师对工厂进行第一次技改,实现了水玻璃产能的翻倍;1992年,再次投入1000万元,让水玻璃产能从2万吨猛增至8万吨。

到1995年,因为技术门槛低,国内水玻璃行业已有1000余家企业,利润越来越薄。凭着对市场敏锐嗅觉,唐建强决定带

领公司,向着市场前景更为广阔,但技术要求更高的白炭黑行业转型。

“它的原材料就是水玻璃,但做成白炭黑后,价格就涨了八九倍。”唐建强说。

尽管那时生产白炭黑的技术和设备都被国外严格把控,但他坚信一点:“别人能干成的,我们也能行。”

1995年,兴隆新材投资1800万元,通过引进国外先进生产设备和技改,开始转型专注白炭黑新材料的研发和生产。

此后,自主研发、技改升级以及精细化管理,就成了兴隆新材发展的主旋律。

“每年进步一点点”的朴素经营哲学,让兴隆新材在搏击市场的征途上,将技术、工艺、产品及销售的护城河越拓越宽。

“都说2024年难,但我们这一年的销售额,不仅超过了18万吨的年产能力,卖出了18.6万吨的白炭黑,利润也相当可观。”他说。

不管是疫情三年,还是此后激烈的国际贸易摩擦,兴隆新材一直保持强势增长。在唐建强看来,不论市场环境如何变化,优质的产品和强大的交付能力,永远是最好的通行证。

3月9日,兴隆新材提质升级扩容改造项目二期工程顺利封顶。这个总投资超过4亿元,全部采用国内外先进自动化、智能化生产设备及控制系统的项目,预计在今年11月投产,新增年产7万吨环保、低碳白炭黑。届时,兴隆新材的白炭黑年产能预计将达26万吨,年产值达15亿元。

创业青年说

袁瑞鹏:家乡是创业的“流量密码”



袁瑞鹏作为醴陵市“五四”青年代表在会上发言。受访者/供图
株洲日报全媒体记者/易楚瞳 通讯员/谭铮

沃野沐春晖,陌陌绣芳菲。摄像机镜头下,醴陵明月镇的30亩油菜花形成的“油画”,通过袁瑞鹏的网络账号呈现在6.7万名粉丝眼前。这是新生代博主袁瑞鹏的日常创作缩影。

有人好奇,Z世代的年轻创业者如何实现自媒体创业?与老一辈相比,他们的流量密码又能否创造社会价值?“95后”醴陵自媒体博主袁瑞鹏,向本报记者分享了他的故事。

有认同,所以表达

“我们一家三口都在发高烧,您可以匀几粒布洛芬胶囊给我吗?”2022年12月,袁瑞鹏在家中用无人机实时直播城区疫情封控情况时,屏幕上一个粉丝求援弹幕引起他的注意。

当天晚上,这个善良小伙便送药上门,望着年轻母亲眼中的感动泪水,一个想法瞬间涌出袁瑞鹏的脑海:“城区封控,物流不便,药店药品也紧缺。为何不鼓励大伙匀出自家药品,支援有需要的人呢?”

随后,一条“抗疫互助,余药共享”的视频发布在袁瑞鹏社交平台账号上;顷刻,善良的清流汇淌在方寸荧屏间。“一家药房老板找到我,愿意免费分发8000粒退烧药;随后几天,陆续又有七八家药房进行了爱心接力。”袁瑞鹏回忆道。

疫情解除后的一天,袁瑞鹏走在大街上,一位大娘拉着他手说啥也不肯要自己的买菜钱。大娘说:“我记得你,根据你发的退烧药地址视频去免费领药,解决了我家的大问题。”

有认同,所以表达。正因如此,袁瑞鹏坚定了自己的自媒体之路,同时将账号契合到家乡发展需要当中,“这也算是另一种为家乡作贡献的方式吧。”袁瑞鹏说。

有责任,所以不遗余力

2023年,在醴陵举办第一届“炒粉节”期间,袁瑞鹏不遗余力地推荐家乡。“那几天,我推掉了手上所有的商业视频拍摄任务。”袁瑞鹏告诉记者。

在同行眼里,那时候的袁瑞鹏很“傻”,放着蹭热点挣钱的机会不要,非要干这类费力不讨好的事情。但袁瑞鹏认为,商人的经商版图里也要有“家国情怀”的底色,家乡好,像他这样的创业青年才能有奔头。

“每次活动开幕前,我提前就想好了视频文案,并准备好了音乐和文字素材。拍好视频后,现场就能剪辑和即时发布。”每日肩十几斤的设备负荷与劳累,打消不了袁瑞鹏的热情。“看着视频里的鼎沸人潮和外地粉丝想来醴陵游玩的留言,我莫名地特有成就感。”袁瑞鹏说。

不仅如此,袁瑞鹏为家乡一家路边小店打造的“醴陵最美老板娘”IP人设也得到市场反馈,“店里生意火爆后,本着朋友互惠的原则,我们接着参与了该店院外餐厅连锁的方案设计全过程。”袁瑞鹏说。

“哪怕是微小的个体,只要足够努力,足够真诚,都能成为创造社会价值的支点。”在获得醴陵文旅“推荐官”、醴陵市优秀自媒体达人荣誉后,袁瑞鹏更加笃定自己的创业选择。

几摞零钱的信任

株洲日报讯(通讯员/杨帆 石雨婷) 株洲个体户罗先生常年驾车穿梭街巷送货,因经营营收大量零散纸币硬币,多家银行以清点繁琐为由拒收,让他倍感困扰。后来,他与农行株洲鹿原支行结缘,这一难题迎刃而解。昨日,罗先生感慨道:“这里不仅帮我解决了难题,更让我感到被尊重、被重视。”

当时罗先生抱着试试看的心态走进网点,大堂经理见状立即协调开设绿色通道。面对堆积如山的零钱,工作人员耐心分拣核对,历经数小时完成存兑。专业高效的服务让罗先生十分满意,也在他心中种下了信任的种子。

此后每隔两天,他都会准时带着零钱前来办理业务,这一习惯已持续一年多。如今他不仅将全部流动资金存入该行,更将在他的20万元定期存款转入。罗先生用实际行动诠释着对农行的信赖。

小小的零钱,看似微不足道,却在日积月累间,紧密串联起客户与农行鹿原支行的深厚情谊。这不仅是信任的凝聚,更是农行株洲分行始终坚守“金融为民”理念的生动注脚。

学无人机飞行技能 请来“一职”

株洲日报讯(全媒体记者/廖嘉张 通讯员/谭俊杰 陈芳) 驾驶机动车,需要驾照,驾驶无人机,也需要“驾照”。近日,株洲第一职业技术学校成功获得中国民航局民用无人机驾驶员培训机构资质,想成为无人机驾驶员的朋友,可以到株洲第一职业技术学校参加培训。

根据最新版《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》规定,自2024年1月1日起,操控小型、中型、大型民用无人机的操作人员必须持有CAAC(中国民航局)无人机驾驶员执照。该执照要求申请者通过相关培训和考试,掌握飞行规则、空域管理、飞行安全等知识,并具备必要的飞行技能。株洲第一职业技术学校相关负责人介绍,当前,国家正在大力推动低空经济发展,无人机驾驶员被纳入新职业目录,行业人才缺口超百万!

株洲第一职业技术学校联合湖南镇保无人机技术有限公司共建民航无人机培训基地,为株洲低空经济的发展注入新的活力。培训基地采用理论与实操相结合的教学方式,通过课堂讲解、实操演练等多种形式,确保学员能够深入理解并掌握所学知识。授课内容涵盖了多旋翼无人机的基础理论、操作技巧、维护保养、故障排除等多个方面,旨在培养学员的全面能力。

快来打卡 五桥樱花正盛开



3月24日,河西湘江风光带芦淞大桥(五桥)以北的樱花正盛开,吸引许多市民前来休闲打卡。
株洲日报全媒体记者/肖星平 摄

安全生产 治本攻坚

打响森林防灭火攻坚战

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/罗晋尧) 3月24日上午,记者从全市春季暨清明期间森林防灭火工作会议上获悉,通过超前会商研判,提前防御准备,靠前指挥应对,我市已全面打响森林防灭火攻坚战。

会上传达学习了省应急管理厅《关于做好当前森林防灭火工作的紧急通知》和《启动森林防灭火IV级应急响应》等文件精神,市委副书记、市长陈恢清等市领导批示要求,以及近期烟点热点情况,分析研判当前形势,部署下一阶段工作。

会议要求,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以对党和人民高度负责的态度,迅速行动

起来,以最坚决的态度、最有力的措施、最严厉的处罚,全力以赴做好当前暨清明期间森林防灭火工作,全面出击打赢这场森林防灭火攻坚战。

近期,全省天气晴好,森林防灭火形势异常严峻,省应急管理厅已于3月22日8时启动森林防灭火IV级应急响应。

森林火险黄色预警发布

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/罗晋尧) 3月24日上午10时,市应急和安全生产委员会办公室、市气象局联合发布森林火险黄色预警。

预警称,未来3天,全市以晴天为主,空气湿度小,植被含水率低,森林火险气象等级较高(3级)。按森林火灾应急预案规定,启动黄色预警响

应措施:加强防火值班调度,严查野外违规用火,各级森林消防队伍进入待命状态。若发现林火,请拨打报警电话“119”。

17根无用电线杆“下岗”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 3月24日上午,随着最后一根电线杆被拔出,困扰芦淞区董家墩高科园五宅基地居民多年的17根无用电线杆全部拆除,道路面貌焕然一新。

董家墩高科园五宅基地自2023年10月实现一户一表到户,用电线路全部进行了优化改造,但原有的17根无用电线

杆,因杂乱的电线和密集的弱电线路,导致一直没有拆除。由于电线杆及“飞线”位于居民集中区,不仅影响过往车辆行人通行,还存在严重的安全隐患,居民要求拆除的呼声强烈。

芦淞区枫溪街道办事处、芦淞区投控公司等相关部门经过多方沟通,密切配合,积极筹措资金,制定了拆除方案。



施工现场。记者/杨凌凌 摄

广告
接待
热线
288835396